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s LNOK-D BOKA. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI És SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
Megjelenik minden vasárnapon. 

- 
. 

SZERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utoza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 
50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Nyilttéri csikkek garmondsora után 80 kr. fizetendő. 

Hivatalos óra: d. e. 8-11-ig, d. u- 3-5-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt 

- évnegyedre 1 (rt 50 kr. 

Községeknek egész évre előfizetve 5 fvt. 

Husvét. 

A tél fagya után megfakadott uj élet 
feslik a külvilágban, az élőfák dagadó rü- 
gyeiben, a mező virágainak sátorozó szin- 
dús koszorujában. 

A sir sötét üregéből a világ Megváltó- 

jának lett diadalmas feltámadásának 
öröméneke zeng ma a keresztény hivek ih- 
letett ajkain ! 

Létünk kül és belvilága a természet és 

a hit ez életünnepén mintegy kapcsolatosan 
ujulnak meg. A nap enyhült sugarai szét- 
tépték a télnek hideg szemfedőjét s nyájas 

mosolyára megfakadt virágok az örök sze- 
retet jelvényeként mosolyognak. 

A ki ma feltámadott, égi tudományá- 

val megtörte a tudatlanságot, az irigységet, 

a az üresen maradt sirból világosság és 

szeretet áradt az emberiségre!.. 

És ezeknek szemlélése és tudata közt, 

miért mégis mindenfelé sötét tekintetek - 

honnan a csüggedett keblek egy jobb, egy 

szebb jövendőt ápoló reményt illetőleg?! 

Igen, mert bár hirdesse az ujászületett 

természet a szeretetet, s hitünk ápolja 

a testvériséget, de gyarló emberi ter- 

mészetünk még most is a váltságnak tizen- 

kilenczedik századában oly indulatokat ápol 

s oly szenvedélyek által vezéreltetik, melyek 

az embereket, „testvérek" helyett ellensé- 

gekké teszik. A' szuronyok erdői fedik el az 

emberiség előtt az igazság fejlesztő napját, 

s a kinzó bizonytalanság nehéz ködként 

hátráltatja a szabadság üditő felvirágzását. 
A hit oltárán gyérülnek az áldozók 

száma s még a kevés hiveknek tényei isgyakran 
igazolják, hogy távol mintha az emberek az 
önzés büneitől megváltottak lennének, mert 

ennek emberi nemes kötelességeink teljesi- 
tésében kellene nyilatkozni. 

De épen itt észleljük a nagy ellenté- 
tet, mert ki a kereszten elvérezve tanitá: 
„ezeresd felebarátodat, mint tennen maga- 

dat e kapzsi világban, e gyakorlati életben 

az önzés aként értelmezi: „a mi az enyém, 
az enyém; a mi a tiéd, az is az enyém". 

Ily gondolatok és tapasztalatok lehan- 

golják a feltámadásnak égi örömét, meg- 

renditik az emberekben helyezett nemes bi- 

zalmunkat, s az előtérbe lépett szennyes 

anyagiság kishitüvé tesz a nemes és nagy 

eszmék diadalát illetőleg! 

De épen ezek adnak nagyobb jelentő- 
séget a ma szentelt husvétnak, mint a 
mely a feltámadás glóriájával megaranyozza 
korunk anyagiságának szennyessét, mint a 
mely a bünök zsoldjába szegődött erény kor- 
rumpált földfeletti erejét regenerálja, min- 
denkinek hirdetvén a sötét sir partjáról: 
,„nincsen itt, mert feltámadott !4 

De még ezzel nem végződik ünnep- 
szentelésünk, nem elég meggyőződni a nagy, 
az örök eszmék győzelméről; nem elég, 
a feltámadás által megdicsőült igazság jö- 
vendő diadalának hitével és reményével eltelni, 

hanem tetteinkkel kell igazolni, hogy mi 

is megvagyunk váltva korunk önző bünei- 

től, hogy a kereszt, melyen az igazság 
elvérzett, nekünk csillag, mely rendelteté- 
sünk felé mutat, s ez által áthatva s lelke- 
sitve legyünk eltelve a szabadság, a szere- 
tet, a béke eszméinek győzelmét illetőleg, 
mint a melyekben s melyek által fog be- 
teljesedni az emberiség egyetemének óhaj- 
tott megváltása. 

Legyen azért e husvéti 
mindnyájunknak üdvözőlve! 

nagy ünnep 

Vármegyebizottsági közgyülés. 

Vármegyénk törvényhatósági bizottságának 

f. hó 2.án rendkivüli gyülése volt, melynek egyet- 

len tárgyát a honvéd-laktanya kibővitése képezte. 

Tudvalevő dolog, hogy a honvédség létszá- 

mának felemelése, vagyis ezredekbe való beosz- 

tása és a népfelkelési intézmény felszerelése a 

vármegye által létesitett és fenntartott laktanya 

és raktárhelyiségek kibővitését tette szükségessé. 

A vármegye közönsége e czélból megvásárolta a 

Boér-, illetve Gálfalvi-féle telket s annak egy 

részét laktanya s a másik részét bérház (mint 

tudjuk leányiskola) számára akarta felhasználni. 

A tárgyalások rendjén a dolog a m. királyi 

honvédelmi miniszter elé kerülvén, differencziák 

merültek fel s ez képezte a mai gyülés tanács- 

kozási tárgyát. 
Az állandó választmány saját javaslata ki- 

séretében beterjesztette honvédelmi m. kir. mi- 
niszter urnak a deési m, kir. honvédlaktanya ki- 

bővitését tárgyazó f. évi leiratát, melyben tudatja, 

hogy az épitési tervek megállapitása czéljából 

A ,Szolnok:Dohoka' tározája 
Ahétről. 

Tavaszi dolgok. - Körestély. - Közgyülés. - Bőjtös na- 

pok. - Időjárás. 

Tavaszi fény, tavaszi szellő, tavaszi meleg 

terjed a szabadban. A természet az idén lassan 

végzé nehéz munkáját; mintha az éjszaki polá- 

ris vidék éjszakája lett volna, ugy nehezedett 

ránk a télnek majdnem félévi tartama, békóba 

verve a természet örök erejét, álomban ringatva 

a teremtmények csöndes csiráit. 

Végre megmutatá szépségét, hatalmát, hogy 

mig szemeink az alkotások büvös képein mereng, 

lelkünk gyönyörködjék a világ ébredésében, mely 

a feltámadás örökös diadalát jelenti. 

Tavasz van! 

A hóvirág csengettyüs fejecskéjét már rég 

kidugdosta a hótól takart verőfényen s patyolat 

fejér szirmai mellől szégyenkezve huzódik el a 

Még az ibolya csak ritkaság, de maholnap hó. 

tele lesz a bokor alja; napos oldalon zöld szint 

kap a száraz rét s a korán zöldelő ágak rügyei 

pattanásig feszülnek, mint serdülő leány karjai, 
midőn erős izmainak enged a gyönge ruha. Min- 

den a feltámadás diadalát jelenti; annak virul a 

zöld-babér, annak terem a pálma, annak szól a 

népek hozsánnája. 

A mult hét eseményei közül első sorban a 

körestély érdemel emlitést, mely a mult hó 29-én 

volt. Szépszámu hölgyközönség volt jelen, csak 

az volt a baj, hogy nem igen voltak férfiak. Még 
a rendezők se jöttek el, pedig volt vagy 28, egy- 
harmada ott lehetett. Már reklamnak sem jó any- 

nyi rendező. Sokan azt hitték, hogy a „másik" 

ugyis ott lesz, ő kimaradhat. Olyan ez az eset, 

A 

madávali látogatás. 

mint mikor a zsidók bort igértek a sakternek, 

mindegyik vitt a czilinderébe vizet, hogy töltse 

az átalagba, gondolva, hogy a „többi- ugyis bort 

tölt s igy meg sem kottyan egy üveg viz. 
Mindazonáltal sikerültnek mondható a kör- 

estély. Minden lábra állitható férfit befogtak s 

igy 32 pár jókedvvel járta a négyeseket. Az éj- 

féli órák után a jókedv magasra hágott, s mint 

mondani szokás, a kik ott voltak, azok mind jól 

mulattak. Fő dolog, hogy a rendezőség czélját 
elérte; jutott a jótékony czélokra, a mi többet 

ér a táncznál. 
Ápril 2.án megyei közgyülés volt, melyre 

sokan jöttek be vidékről; egyetlen tárgy volt az 

uj laktanya épitése, mely kedvező megoldást nyert 

s a mi fő, póthitelre nincs szükség. 
A nagyhét komor napjaiban ájtatós közön- 

ség járta a templomokat; a harangok zúgása 

mintha némább lett volna mint máskor, majd 

egészen megszünt, - a harangok a kodori völ- 

gyen át bucsut vettek „Isten hozzád te róna táj" 

és eltávoztak oda, a honnan könnyü a vissza- 
térés. A katholikusok tornyából megszólalt a ke- 

repelő rikácsoló hangján. Sok keresztet vet és 

arczra borulva veti az oláh a „matániát", ágen- 

dákat olvas a protestáus, a feszület alatt térdel 

a katholikus, pászkát eszik a zsidó, kiki a maga 

módja czerint. 
A bőjtös napokon sok vendéget látott a sör- 

ház, a déli és estéli órákban zsúfolva volt, mely 

ténykörülményről alapos informácziót nyerve - 

Sompi, ad majorem dei gloriám épen a nagyhé- 

ten kezdett zenneestélyezni a sörházban. 

A városi sörházba egész bucsujárások vol- 

tak; közeli összeköttetésben állott a templommal, 

mert sub titulo templom és bőjt történt a gar- 

szokott lenni, kis városban egyedül az urak szok- 
Különben csendes helyiség 

ták látogatni az ilyen helyiségeket, szakácsnék, 
katonák, kukták vagy inasok, a hölgyközönség 

fény és árnyai nem járnak ide, mint nagy váro- 
sokban, hol minden tarka egyvelegben mulat. 

Imént emlitett kategoriái az emberiségnek 

a téli hónapokban tartatni szokott szombat-esti 

tánezmulatságok alkalmával veszik ki részüket. 

A bőjti fogyasztás is nagy volt, a külömböző hal- 

specziesek, valamint az azoktól némileg külöm- 

böző csúszó-mászók, mind talpraállottak, külöm- 

böző leezke szerint kerültek az asztalra, sóspere- 

czek is akkora mennyiségben fogytak el, hogy 

ezen sós tüneményekből angyalok létráját lehetett 

volna összeállitani. . 
Időjárásunk áprllis elejével régi hirnevéhez 

képest megváltozott. A márcziusi meleg napokat 

hideg, szeles idő váltotta fel; sok tisztességben 
megfakult téli kabát ujra előkerült, külömben más 
évekhez képest április asszonyság az idén elég 

tisztességtudó és reményt nyujtott arra, hogy a 
husvéti napokat derült idő mellett fogjuk leün- 

nepelni. A nagyhét gyöngén érintett sanjargatá- 

sai után, melyek külömben sok helyen inkább a 

gourmand-eoknak való bőjtös ételek csiklandozá- 
sában nyilvánult, jól fog esni a husvéti bárány, 

kalács, diós és mákos kifli és a szentelt dolgok 
több aprósága. Lesz husvéti locsolás, viszonozva 

ibolya esokorral, muskátlival, majoránával, piros 

tojással, kinek a hogy ereszt és a milyen kedves 
a legény; a finom patscheuli és ylang az otkolo- 

nig, vagy még tovább a márcziusi hóval higitott 
terpentinig mindenféle illat és ,„jó szag" éreztetni 

fog; gavallérok sétapálczába rejtik a masinát, 
fGatal emberek fecskendőt használnak, diákok 
üvegből ,precskelnek". Szóval lesz egy kis moz- m 
galom, mely az ünnepélyes csendet megtőri s 
embereket bolondos gondolatokra hángolja 

Boldog ünnepeket! V. 
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mult 1889. év október hó 4-én a helyszinén mü.- 
ködött vegyes bizottság megállapitásait, mint a 
honvédség elhelyezési igényeinek egyedül meg- 
felelőket, a maga részéről is elfogadja, ellenben 
a vármegye közönségének azon kivánalmát, hogy 
a Gálfalvi-féle teleknek egészben a laktanya te- 

lekhez való csatolása mellőztessék, nem fogad- 
hatja el, felhivja a vármegye közönségét, hogy a 
laktanya kibővitésének a vegyes bizottság meg- 

állapitásának változatlan fönntartásával való fo- 

ganatbavételét biztositsa annál is inkább, mert 

ettől teszi függővé a m. kir. honvédzászlóaljnak 
továbbra is Deésen való meghagyását. 

Tekintettel arra, hogy a vegyes bizottságok 

által megállapitott épitkezések foganatositásával, 
valamint a megvásárolt telek értékével befekte- 

tendő, mintegy 25-830,000 forintnyi tőke törlesz- 
tését az ugyancsak a vegyes bizottság által tett 
számitások szerint mintegy 3100 forintnyi évi bér 

bíztositani fogja, a nélkül, hogy a tervezett épit- 

kezések a vármegye közönségének valamely ujabb 
megterheltetését vonnák maguk után; 

tekintettel továbbá azon fontos érdekre, me- 
lyek a m. kir. honvédzászlóaljnak továbbra is 

Deésen való megtartását feltétlenül szükségessé 
teszik: 

Az állandó választmány javaslatához képest 
a vármegye közgyülése határozatilag Fimonudotta, 

hogy azon esetre, ha honvédelmi m. kir. miniszter 
ur a jelenleg meglevő és a pótépitkezések foly. 

tán létesitendő laktanyai férőhelyek bérét a vár- 
megye közönsége részére 30 évi időtartamra biz- 

tositja, a maga részéről kész a laktanyai épitke- 
zéseket a vegyes bizottság megállapitás inak 

megfelelő módon és a Gálfalvi-féle egész telekre 
is kiterjesztve foganatositani. 

A vármegye alispánját egyidejüleg megbizta, 

hogy a vegyes bizottság megállapitásainak meg- 
felelő tervek és költségvetések elkészitése iránt 

intézkedvén, azoknak kormányhatósági jóváha- 
gyása után az épitkezések biztositása iránt saját 
hatáskörében megfelelőleg intézkedjék. 

LEVELEZÉES. 

M.-LAPOS, 1890. márez. 31. 

Képviselőválasztás. 

Mozgalmas napja volt községünknek márcz. 
31-ike, midőn megérkezett a várva-várt nap, mely 
időre volt kitüzve kerületünkben az időleges kép- 
viselőválasztás. Ezen mozgalmat még fokozta azon 
elterjedt hir, hogy Va.ga György albirót vagy 14 
választó függetlenségi programmal követjelőltül 
kivánta felléptetni, s igy ennek következtében 
nem a győzelem reménye, de a küzdés, a sok 
ingyen munka megtétele, nehézsége lebegett sze- 
münk előtt, s meg a sok kellemetlenség, mely a 
válásztások lefolyása alatt elő szokott jönni. 

Azonban a választás reggelén, 81/. órakor, 
nevezett jelőlt irásban közőlt jelentésében vissza- 
lépett jelőltetésétől, s igy a vál. törvényben elő- 
irt 81/, órakor választási elnök Voith Jakab ki. 
hirdette az összegyült választók elött, hogy miu- 
tán az előirt törvényes időig csak egyetlen követ- 
jelőlt lett bejelentve, tehát ifj. br. Bornemisza 
Károly ur őméltóságát, mint egyedüli jelőltet, 
egyhangulag megválasztott képviselőnek jelentvén 
ki, s mintilyent kivánja éltetni, mely után felhang- 
zott a lelkes és szünni nem akaró éljenzés. 

Ennek tudatása után megindult a nagyszámu 
választóközönség az o.-láposbányai bányász-zene- 
kar hangjai mellett, nemzetiszin lobogók s a ban- 
deristák tömeges kiséretében a megválasztott kép- 
viselő ifj. br. Bornemisza Károly ur szállására, a 
hol vál. elnök Voith Jakab a mandatumot igen 
szép szavak kiséretében átnyujtotta, mely után az 
éljenzések sürü száma következett. 

Nehány másodpercz eltelte után képviselőnk 
szólott a vál. közönséghez, megköszönte a benne 
helyezett bizalmat s igérte, hogy tehetsége szerint 
hiven fogja képviselni a kerület érdekeit. Most 
ujra felzenetek az éljenkiáltások a választók aj- 
kairól. 

Minthogy képviselőnk a román nyelvet nem 
beszéli folyékonyan, ngs. Simó Lajos orsz. képv. 
ur volt szives tolmácsolni a képv. által elmon- 
dottak értelmét, s igy ért véget reggeli 91/, óra- 
kor az egyhangu követválasztás. 

Pont 12 órakor helybeli vendéglős Petki 
Sándor dúsan ceritett asztalaihoz ültünk mintegy 
150-en s vagy 840-50 választópolgár más helye- 
ken felteritett asztaloknál étkezett vig zene hang- 
jai mellett. 

A pohárköszöntők sorát képviselőnk kezdette 
meg, Ő felségét, a magyar királyt és családját 
éltetvén, boldog uralkodást kivánt; e szavak el- 
mondása alatt a közönség állva lévén, éljenkiál- 
tásokkal zárta be a jókivánságot. Ezután poharat 
emeltek: Breuer Zsiga a képviselőre, Lebedi Já- 

nos a főispánra, Besenczki János Simó Lajosra 
és később a vál. eln. Voith Jakabra. 

Tér nyilván a pohárköszöntések sorára: Be- 
ne László éltette Vass Imrét és családját, Simó 
Lajos a magyar kormányt és minisztereket, kép- 
viselőnk a bányász tiszteket és munkásokat, Le- 
bedi János és Nagy Miklós a képviselőt. 

Éltetve voltak továbbá az orvosok, körjegy- 
zők, lelkészek, tanitók, polgárok, valamint a he- 
lyi adó- és telekkönyvi hivatal, ugy a takarék- 
pénztár tisztviselői és részvényes főtényezői stb. 

Delután 38/, órakor vége lévén az ebédnek, 
képviselőnk meleg szavakban vett bucsut a kö- 
zönségtől az örvendetes viszontlátás reményében. 

Egy választó. 

VEGYESEK. 

- Vámegyénk közigazgatási bizottsága ren- 
des havi ülését e hó11-én d. e. 10 órakor tartja meg. 

- Értesitő-meghivás. A szolnok dobokame- 
gyei tanttótestület deési fiókköre e tanév harma- 
dik rendes közgyülését f. hó 9-én (szerdán) d. e. 
10 órától kezdődőleg Deésen, a polg. fiuiskola 
helyiségében a következő tárgysorozattal tartja 
meg: 1. A mult gyülés jegyzőkönyvének felolva- 
sása. 2. Elnöki előterjesztések. 3. Nyilvános ta- 
nitás a beszéd-értelem-gyakorlat köréből az első 
elemi osztályban, tartja Maksai Vilma bálványos- 
váraljai tanitónő. 4. Felolvasás: „A méhtenyész- 
tés s ennek hatása a népműveltségres, tartja Jó- 
zsa János deési polg. isk. tanitó. 5. Záradékul 
felolvas Kádár József deési polg. isk. tanitó a 
megye 1848-49. évi történetének sajtó alatt levő 
művéből egy részletet. 6. A megyei központi vá- 
lasztmány 72-1590. sz. átirata, melyben értesiti 
fiókkörünket, hogy a jelen évi általános megyei 
tanitóközgyülés május hó 17-ikére lett kitüzve, 
7. Inditványok. Miről a kör tagjait midőn érte- 
sitem és megjelenésre kérem, egyszersmint bol- 
dog ünnepeket kivánok! A tanügy előljáróit, ba- 
rátait s a nevelésügy iránt érdeklődő szülőket 
pedig tiszteletteljes bizalommal kérem, ajándé- 
kozzák meg testületünket szives megjelenésökkel. 
- Deés, 1890. évi ápril hó 3. - Budai Elek, 
f. k. elnök. 

- A deési tagositás. Városunkban a tago- 
sitási előmozgalmak az alkotmányos korszak be- 
álltával kezdődtek; már az abszolut kormány egy 
pátense által az erdélyi, ugynevezett nemes vá- 
rosokban is azt megengedhetőnek jelentvén ki. 
Azonban az első lépések megtétele után ezen ügy 
a napirendről mintegy le lett véve, s csakis ez- 

előtt mintegy öt évvel ügyvéd néhai Lészai László, 
mint egyik deési birtokos, ez érdekben az illető 
helyen határozó lépéseket tett, melynek követ- 
keztében az előzetes törvényszéki tárgyalások so- 
rozatán a helybeli törvényszék egyik munkás bi- 
rója, Hossza László, ernyedetlen és tapintatos 
vezetése mellett, tagositó mérnök Pávlik Sándor 
törhetlen szorgalma s a felek érdekeinek igazsá- 
gos tekintetbevételével keresztül vivén a tagosi- 
tást, a napokban harmadmagával az egyes birto- 
kosok földrészleteinek kiszakitása végett váro- 
sunkba érkezett. Bár egy kevéssé az idő előre- 
haladott, de tekintve azt, hogy nálunk a térségen 
a vetés - a mint mondjuk a két Szent-Györgynap- 
ja közt szokott történni; ahátán hegyes része pedig 
nagyobbrészt a város és egyes nagyobb birtoko- 
sok tulajdonába megy, itt az elhelyezkedés gyor- 
san fog megtörténhetni; s tekintve azt, hogy őszi 
vetés alig történt valami, nem látunk semmi 
akadályt, hogy az uj tag mindenkinek e tavaszon 
tettleges birtokába adassék, mert a puszta kije- 
lőlésnek az uj birtokosokra nézve az őszi birtokba- 
vétel sokkal több bajt és kellemetlenséget okozna, 
a kijelőlő barázdák nem respektálása miatt, mint 
azon méltányos kárpótlás, melyet már a földjei- 
ken tett munkálatokért egy méltányos becsü ut- 
ján kaphatnak. Azért legyünk mindnyájan készek, 
a müködő mérnököknek nehéz munkáját őszinte 
segédkezésünkkel könnyüvé tenni saját érdekünk- 
ben is. 

Hetivásár. A mult héti vásár, mint a 
husvéti ünnepeket megelőző, rendkivül népes volt, 
s piaczunk mintegy el volt árasztva a külömböző 
élelmi czikkekkel, melyek - természetes, hogy a 
hó 1-ső napja is lévén - gyorsan 1elvásároltattak. 
Buza és törökbuza a lanyha kereslet következté- 
ben egy pár krt esett. Pityókával nagyon el volt 
a piacz árasztva, nemcsak a vidéki gazdák be- 
hozatalával, hanem a Királyhágón tulról nyeres- 
ségre vásárolt vasuti szállitmánnyal is; az ár a 
faj minősége szerint 25-30 kr. közt ingadozott. 

- A regáló-kártalanitási kötvények a kö- 
zelebbi napokban lettek a börzén kibocsátva, s 
mint örömmel konstatálható, rokonszenves fogad- 

tatásra találtak. Még pedig egy éve, hogy a ma- 
gánosok kártalanitási igényeiket bejelentették s 
a mult héten már forgalomba lehetett hozni a 
kötvények egy részét. Hogy e czél elérésére mily 
erőkifejtésre volt szükség, az kitünik abból is, 
hogy több mint 47,000 magánfél nyujtotta be 
kártalanitási igényeit. Ez az eredmény alig lett 
volna elérhető a magyar fináncziák rendezése 
nélkül. Még tavaly lehetetlennek tartották, hogy 
ez uj 41/,0/-os állampapir 90-nél magasabb ár 

érjen el s a kormányis e számot jelőlte meg kö- 

rülbelől olyannak, a melyen e kötvényeket for- 
galomba akarta hozni. S ime egy bécsi konzor- 
czium, mely a legnagyobb bankokból alakult, át- 
vette a már most értékesithető kötvényeket s 
920/4-ot fizetett értük, forgalomba hozván azokat 
a legnagyobb könnyüséggel 941/,0/,-on. A kor- 
mány intézkedett az iránt, hogy e papir tömege- 
sen ne vettessék a piaczra, s igy nem lehet ag- 
gódni, hogy esetleg ez árfolyam le fog szorittat- 
ni. Az emlitett pénzcsoport egyelőre 20 millió frt 
értéküt veti át e papirokból. 

- A czukorrépa ez idei termeléséről kel- 
lemetlen hirt vettünk. A részvénytársaság e na- 
pokban, midőn a mezőgazdaság teljes indulóban 
van, igen sok marosmenti községet váratlan za- 
varba ejtett. A termelők a répatermelésre elő- 

készitett táblák számára, midőn épen várták a 
vetőmagot, e helyett kaptak egy meg nem okolt 
rövid értesitést, hogy az illető községek a czukor- 
répa-termelésből kizárattak, s velük szemben a 
részvénytársaság a szerződési viszonyt felbontja, 
megszünteti. És e kizárás nem egyes termelőkre, 
hanem egész községekre szól. A részvénytársa- 

ságnak ezen eljárása érzékenyen sujtja a gazda- 
közönséget, mely a czukorrépatermelésre előké- 
szült, s hogy ily későn értesittetik a termelő a 
kizárásról, ez arra mutat, hogy a társaság veze- 
tésében nincs elég komolyság, nincs semmi biza- 
lomgerjesztő, 

- Értesités. Tisztelettel tudatom t. elő- 
fizetőimmel, hogy a „Megye 18485-49. története" 
több akadály miatt az igértem időre meg nem 
jelenhetett. Reménylem, hogy a jövő hó közepén 
szétküldhetem, addig is előfizetéseket 1 frt 20 

z krjával elfogad: - Deés, 1890. ápril 2-án. - 
Kádár Jószef, szerző. 

- Kossuth Lajos kolozsvári diszpolgári 
öklevele elkészül. Az okle-él vastag fehér pa- 
pirra van rajzolva s izlés, finomság s művészi 
szépség tekintetében ritkitja párját. A nemes egy- 

szerüséggel gyönyörüen kiállitott okmány első 
lapján művészi tusrajzban van ábrázolva a sza- 

badság geniusza, egyik kezében a felvilágosult- 

ság és szabadság fáklyáját lobogtatva, másik ke- 

zével - melyen széttört bilincs van - sötétre 
mutatva, melyből kiemelkedik. Lábainál hatalmas 
himoroszlán pihen, mintha csak most ébredne fel 
szunnyadtából. A rajz kivitele megragadó szép. 
A második lapon Kolozsvár czimere van rajzolva. 
Az okmány szövege fekete tus irás, s végig egyen- 

letes, szép munka, mely remeke a kaiigrafiának. 

- lIparunk fejlődése. Baross Gábor keres- 
kedelmi miniszter - hir szerint - elhatározta, 

hogy egyes iparágak fejlesztésének fokozására az 

egész országra kiterjedő specziális szakkiállitáso- 
kat rendez a kereskedelmi muzeum kebelében. 

Egyelőre a bőripar, textilipar és az agyagivarra 

kiterjedő ily kiállitások terveztetnek, melyek kö- 
zül az első egy országos bőripar-kiállitás lesz, 
mely esetleg még ez év folyamában, de vailoszi- 
nüleg csak a jövő évben fog megtartatni é- fel 
fogja ölelni a hazai bőripar összes ágait és azok- 
nak segédeszközeit, nevezetesen a bőrgyártást és 
timárságot, a lábbeli-, szijgyártó-, bőröndös-, kez- 
tyüs- stb. ipart. E kiállitási-tervezet ugy látszik 
egyik kiegészitő programmpontja a sokszor em- 
legetett iparfejlesztési akcziónak. 

- Katonai póthitel. A közös hadügyminisz- 

terium a füst nélküli lőpor alkalmazását fogja 
már legközelebb a közös hadseregben behozni. 
E czélra, valamint a lőfegyverek megfelelő át- 
alakitására s részben uj fegyverek vásárlására 
tetemes összegek igényeltetnek, melyek az 1890-iki 

katonai költségvetésbe felvéve nincsenek. A had- 

ügyminiszter ez összeg fedezésére a delegácziótól 
póthitelt fog kérni. A bóthitel, melyet a delegá- 
eziótól kérni fogaak, legalább négy millióra fog 
rugni. s ze ösnot iy 

Y 
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- Tüz-eset. Hesdáton e hó 2-ikán este 6 
óra után Mánn Pártenié birtokos gabonása meg- 
gyult, s mivel a gabonásban egy hordó szilva- 

pálinka volt elrejtve, a tüz oly nagy lángot ve- 
tett, hogy valóban az egész lakosságot rémületbe 

hozta. Elégett: a gabonás, a ház, egy juh-akol és 

több juh, gabona. A kár 300 fetra tehető. Más 

lakosok kárt nem szenvedtek, a mi különösen 

köszönhető Perint Jakab szamosujvári kereskedő 
erélyes eljárásának, ki az ő vizipuskájával sokat ol- 

tott saját cselédjei segitségével. 
- Ryilvános számadás és köszönet. A mult 

hó 29-én tartott körestély összes bevétele 114 frt 

volt. Ebből 76 frt személyjegy, 24 frt családjegy, 

12 frt felülfizetés, 2 frt pedig jegykiváltás czi- 

men lett bevéve. Felülfizettek: Stern Miklós mér- 

nök 4 frt, ngygs. Szarvadi Pál kir. tan. afispán 

1 frt, Haás Pál 1 frt. Klenhárt Vincze mérnök 1 

frt, Tarsoly Zoltán 1 frt, Biró Antal 1 frt, dr. 

Bónis Arpád 1 frt, Gaál Károly mérnök 1 frt, 

Rehák Gusztáv 1 frt. Jegyeiket kiváltották: Szé- 

kely József mérnök 1 frttal és Pfeiffer János 1 

frttal. Kiadás volt 55 ífrt 99 kr., tiszta jövedelem 
58 frt 1 kr. Mindkét körestély tiszta jövedelme 

azonnal a helyi takarékpénztárba lett elhelyezve, 

honnan csak a harmadik körestély megtartása 

után lesz kivéve és a meghivóban jelzett egyle- 

teknek átadva. Kedvesen emlékszünk a megtar- 

tott két estélyre, mert a szépszámu hölgy-koszoru 

vidám kedélylyel jutalmazta a rendezőség fárado- 

zásait, s megyénk volt főemberének - a nőegy- 
leti jubilenm alkalmából rendezett közebéden 

mondott - kedélyes pohárköszöntőjére hivatkozva 

büszkén mondhatjuk, hogy városunk szép és ked- 

ves hölgyei csaknem mindnyájan jelenvoltak. - 

Óhajtjuk, hogy a kik hiányoztak a jövő alkalom- 

mal jelen legyenek! Azok pedig, a kik a jelzett 

nemes czélokra megjelenésökkel és filléreikkel 

áldoztak, fogadják a rendezőség forró köszönetét. 

- Deés, 1890. ápril hó 3 - Dr. Bónis Arpád, 

r. b. elnök. Hussek Flórián, pénztárnok-helyet- 

tes és Budai Elek, r. b. jegyző. 

- A Bismarck helyére kinevezett Caprivi 

tábornokot eszes és óvatos embernek ismerik. 

1831-ben februar 24-én született; atyja felső bi- 

rósági titkos tanácsos volt. Külsőleg Caprivi em- 

lékeztett Bismarckra. Ugyanaz a hatalmas alak, 

ugyanaz a sima, kopasz fej, ugyanazok a bozon- 

tos szemöldökök és ugyanaz a szürke bajusz. - 

Caprivi fellépése a birodalmi gyülésen mindig 

tárgyilagos volt. Az uj kanczellár iránt minden 

körben nagyon élénk rokonszenv nyilvánul. El- 

lenfelei is hangsulyozzák, hogy kiváló tehetség, 

szilárd jellem. 

- Vakmerő rablás. Nagypénteken délelőtt, 
mig a helybeli zárdafőnök a templomi szolgálat 
tal volt elfoglalva, még eddig ismeretlen tettesek 
lakszobájába betörtek, s ott iróasztala fiókját fel- 
törték, s az abban készletben tartott 30 frenyi 
pénzét kivették; azután egy erős vasládának fe- 
delét - miután zárját fel nem feszithették - vé- 
sővel szétrepesztve, az abban volt ingóságait is el- 
rabolták ezüst zsebórájával együtt, sőt a mellék- 
szobába is behatoltak s onnan is az illető lelkész 
kevés pénzkészletét elrabolva, észrevétlenül tá- 
voztak. Még eddig a tettesek nyomára nem jöttek. 

- Az oerdélyi VIII-dik tenyészállatkiáliitás 

határnapja az erdélyi gazdasági egyesület állatte- 

nyésztési szakosztálya által augusztus hó 29-étől 

szeptember 1-éig terjedő időre tüzetett ki s a föld- 

mivelési miniszter fel fog kéretni, hogy a fogarasi 

lovak árverését ismét ezen alkalmakra Kolozsvárra 

visszahelyezze. A bizottság továbbá elhatározta, 

hogy a kiállitás másnemü tárlatokkal, például ter- 

mény-, virág-, gyümölcs-, mézkiállitással kapcso- 

latosan rendezendő, mely terv részleteinek kidol- 

gozására Szabó József, báró Bánffy Ernő, dr. Szent- 

királyi Ákos, Bodor László, gróf Béldi Ákos, Rit- 

ter Gusztáv, dr. Nagy Mór és a titkárból előké- 

szitő bizottságot küldött ki. 

- A becsi gazdasági kiállitás magyarországi 
rendező bizottsága legnagyobb sulyt fektet a bor- 

kiállitásra. Sikere biztositottnak mondható. Több 
mint 500 magyar bortermelő vesz rrszt a kiálli- 

tásban. Maga a borkiállitás ugyanazon a nagy vas- 

állványon nyer elhelyezést, mely az 1885-iki or- 

szágos kiállitáson volt látható. A borkiállitás mel- 

let kap helyet a magyar méhészeti kiállitás. Köz- 
tük azonban lesz egy pavillon, melyben a magyar 

borokat kicsinyben, két decziliteres üvegekben fog- 

ják elárusitani. Ezenkivül még a kiállitási terü- 

leten 10 borkostoló csarnokot állitanak fel s két 
pezsgő pavillont is. A magyar csárdában pedig 

rcsak kizárólag magyar bort és pezsgőt fognak elá- 

usitani. 

- Vettük a Szamosujvárt megjelenő „Ar- 
menia" 4-ik vagyis áprilisi füzetét, melyet gróf 
Kun Géza magvas értekezése nyit meg ,Az uj 
perzsa nyelv birtokragjairól', ezen kivül folyta- 
tását hozza Dr. Molnár Antal müvének s több ér- 
dekes czikkei mellett közli Lendvayné Hollósi 
Kornéliának a közelebbről elhalt magyar csalo- 
gánynak egy sikerült ifjukori arczképét. Ajánljuk 
a közönség pártoló figyelmébe. 

- Beküldetett. Tiszta selyem mintázott 
fouland meterenkint 1 frt 20 krtól 3 frt 90 krig 
(körülbel 450 különböző mintában) szétküld ruha 
vagy darabonként vám- és portomentesen a ház- 
hoz szállitva G. Henneberg (cs. és kir. udv. szál- 
litó) gyári raktára Zürichben. Minták azonnal. 
Levélportó 10 kr. 

Apró hirek. E héten nem volt a közbe- 
szédnek érdekesebb tárgya, mint a Bismarck le- 

mondásának körülményei, az ahhoz füződő egybe- 
vetések, a következmények találgatása, szóval, a 

mi e nagyjelentőségü világeseménynyel összefügg. 

- Bismarck herczeg nélkül fia, Bismarck Her- 
bert sem akart állami szolgálatban maradni. - 

Azok a hiresztelések, mintha Bismarck herczeg 
visszalépése a német külpolitikában változást fogna 

maga után vonni, s különösen, hogy Vilmos csá- 

szár a hármas szövetség helyett az Oroszország- 
hoz való közeledést óhajtja, czáfolatokat vont 

maga után. - Reuss herczeg, Németország bécsi 
nagykövete, a nemet császár nevében ujolag biz- 

tositotta ő Felségét, hogy Németország külpoliti- 
kája a jövőre sem fog változást szenvedni. - 

Bismarck herczeg bizalmas körben állitólag igy 
nyilatkozott lemondásáról: „Engem Frigyes csá- 
szár özvegye lőtt meg Hintzpeter revolverével." 

Hintzpeter a császár volt nevelője s most bizal- 

masa. - Egy orosz lap azt mondja, hogy a ne- 
mezis végre utolérte Bismarck herczeget és a 

német birodalmat. - Bulgárjából ujra hallatszik, 

hogy ha a fejedelem elismerése nem következik 

be, a szobranye maga lát hozzá a bolgár ügyek 

rendezéséhez, s engedni fog a nemzet kivánságá- 

nak és kimondja Bulgária függetlenségét. - Szó- 

fiából jelentik, hogy Panicza, ki eddig hallgatott 

az ellene emelt vádakat illetőleg, most a vizsgáló 

bizottság előtt részletes vallomást tett a tervezett 

összeesküvésről, melynek, állitása szerint, az lett 
volna a czélja, hogy Bulgáriát és Oroszországot 

kibékitse egymással. - A szerb miniszte- 

rium ujjáaiakitása. A miniszterelnökséget és kül- 

ügyi tárczát megtartotta Gruics tábornok, ki most 

a kettőhöz még átvette a hadügyit s ezután há- 

rom tárczát fog kezelni. - Az oroszországból 

érkező hirek mind azt beszélik, hogy az alkot- 

mányos reformok behozatala érdekében ott való- 

ságos forrongás jelentkezik. 

IRODALOM. 

- mMagybecsü szakmunka jelent meg az idén 

január közepén, melyet az egész fővárosi sajtó 

osztatlan elismeréssel fogadott. Czime: „Telek- 

könyv, birtokrendezés, telekkönyvi 

átalakitás, betétszerkesztés.4 Irta Káp- 

lány Géza, budapesti kir. itélőtáblai biró. Első 

kötet (Telekkönyv.) ára 5 frt. Kapható szerző la- 

kásán: Budapesten, VIII. kerület, Sándor-utcza 

36-ik szám. 

- A ,Fatenyésztési Lapok" szerkesztője: 

Erschinger János lapunk utján tudatja a n. é. 

közönséggel, hogy az általa dr. Lucas Ede hir- 

neves pomologus müve után átdolgozott ,A vas- 

utitöltések és lejtőinek befásitása' 

czimü munka 30 kr. leszállitott áron kapható a 

szerzőnél Üjpesten. A könyv különösen sövény- 

alakitásokkal és teleyitésekkel foglalkozik bőven, 

a miért mindenki hasznát veheti. 

- Debreczenben Szűts Mihály gazdasági 

tanintézeti tanártól „A jégkár ellen való 

biztositás és a károk becslése' czimü 

müű jelent meg. Bolti ára 1 frt 50 kr, s ugy a 

szerzőnél, mint bármely hazai könyvárusnál meg- 

rendelhető. 

- A legujabb kor története jobban leköti 

figyelmünket, mint a már rég elmult idők. Mar- 
czali Henriknek, a jeles történésznek ily czimü 

munkája, melyet Révai testvérek könyvkiadóhiva- 

tala bocsát közre, 

közelmultak felett állva és ezeknek hű képét 

nyujtva, tanit, nemesit és szórakoztat egyszerre. 
Ajánljuk a jeles műnek 30 kros füzetekben tör- 

kétszeresen érdekes, mert a 

ténhető könnyü, kényelmes és olcsó megszerzési 
módját. 

- Megjelent „Az orsz. zene- és szinmüvé- 
szeti akadémiahuszonötévestörténeteés, 

összeállitva Váradi Antal titkár által, kinek 

tollából függelékül hozza az ünnepélyre irott 
,Mult és jövő' drámai prologot, melyet az e 

f. hó 26-án lefolyt ünnepély alkalmából az inté- 

zet volt növendékei adtak elő a budapesti nem- 

zeti szinházban. 

- Megjelent a kiadó: Révai testvereknél 
Mikszáth Kálmán munkáiból ujabb két füzet, a 

18. és 19-ik. A most előttünk fekvő két füzetből 

kiemeljük a kedves „Frivol aktá”-t, melynél job- 
bat, eredetibbet, vonzóbbat, elragadóbbat keve- 

set ismerünk. A 19. füzettel már a negyedik kö- 
tet jár a vége felé. Ajánljuk e 35 kros füzeteket. 

KÖZGAZDASAG. 
A burgonyamag nemesitése. 
A burgonya, vagy közönséges elnevezés sze- 

rint a pityóka, hogy háztartásunkban mily nagy 

szerepet visel, általánosan ismert dolog, ugyan- 
azért nagyon közhasznu megismerkedni azon el- 

járásokkal, melyek annak hozamát, illetőleg ter- 

mését fokozzák, nemesitik. 

Tudvalevő, hogy ha valamely földben éve- 

ken át folyton burgonyát termesztünk, akkor a 
termés bizonyos évek mulva folyton csökken, 

folyton kisebbedik. Minthogy ugyanezt minden 
más növény termesztésénél tapasztalhatjuk, azért 

a helyesen gondolkozó gazda nagy sulyt fektet a 
czélszerü vetésforgóra, mely abbóláll, hogy bizo- 

nyos területen minden évben más-más növényt 

termeszt s ugyanazzal csak bizonyos évek mulva 
tér vissza. A mely gazda vagy kertész nagy ter- 

mésekkel dicsekedhetik, az bizonyára helyes, ok- 
szerü váltógazdaságot üz, melyet nemcsak nagy 

birtokokon, hanem kisebb kertekben is czélsze- 
rüen be lehet osztani s keresztül vinni. A nagyobb 

termések másik feltétele az, hogy a vetőmagot 
többször cseréljük, tehát nem czélszerü folyton 

ugyanazt a burgonyafajtát termeszteni még váltó- 
gazdaság mellett sem. De a lehető legnagyobb 

termés elérésére még a váltógazdaság és vető- 
magcsere sem elegendő, mert bármennyire is ta- 
gadják némely oldalról, 

fajzanak el, minek ellenkezőjét különben már 

nem egyszer bebizonyitották, mégis tagadhatatlan, 

hogy minden burgonyafajta bizonyos idő mulva 
elfajzik, kevesebb és rosszabb termést ád, bármi 
lyen jól miveljék is a földjét, s azonkivül a be- 

tegségek is mindig a régibb fajtákat támadják 

meg jobban és nagyobb mértékben. Ezért a mag- 

ról tenyésztett uj burgonyafajták majd mindig 
jobb termést adnak, mint az öreg fajták. Minden 
gazdának, minden kertésznek tehát saját érdeké- 

ben van, hogy burgonyáját minden 6-8 évben 
ez irányban is megujitsa vagyis a fajtát a mon- 

dott időközökben megváltoztassa. Az igy tenyész- 

tett ültetni való burgonya a nagyobb előállitási 
költséget már az első terméssel igen bőven meg- 
tériti. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 
HKOVvÁCS sAi. 

irdetések. 

Alólirott tisztelettel jelenti a nagyérdemü 
közönségnek, hogy Husvét másod és harmadnap- 
ján délelőtt 10- 12-ig és délután 3-5-ig az általa 
készitett kézimunkák a helybeli polgári fiuiskolá- 
ban szives megtekintés végett ki lesznek állitva. 

Egyuttal ajánlja magát, mint vizsgázott ta 
nitónő, mindennemü nőimunkák tanitására, vala- 
mint franczia, német és szabadkézi rajz órák 
adására. 

Tisztelettel 

MKIKLAS JOZEFIN. 
(97)1-1 Kodor-utcza 2. 

ELVESZETT 
Retteg és Deés között márczius 31-én este 7 óra 
tájt - kocsimból kihullva - egy sárga- nádszinre 
festett sétabot, melynek holsója lőszerkezettel 
van ellátva. A szives megtalálót ezen nyilt so- 
rokkal felkérem, hogy azt a deési éndőtséghez 
beadva, ezalkalommal a számára letett 3 frt fárad 
ságdijat azonnal felyeheti 
el a 

hogy a növények nem 

.
.
.
.
.
.
.
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MECIELEITT 
s Gálócsi Samu könyvárus által 

kapható: 

VISSZAEMLÉKEZÉSEK 
1830-1850. 

irta KOVAÁCS SAMU. 
Ára 1 forint. 

Ezen visszaemlékezések egy oly korra 
vezetnek vissza, - mondja a szerző az 
előszóban - midőn mind szellemi, mind 
anyagi tekintetben napjainktól egészen 
eltérő elveket követtek, törekvéseket 
ismertek és vágyakat ápoltak. Saját 
élményei, tapasztalatai és ténykedései 
emlékét költi fel e nagykorszak tördelt 
rajzainak most ragyogó, majd sötét, de 
mindig nagyjelentőségü keretében. - 
Felkeresi visszaemlékezései halvány 
fényénél a nemzeti közszellem fejlődé- 
sének első kezdetét; tárgyalja az ér- 
vényre emelkedett szabad eszmék for- 
rongó küzdelmeit; elkiséri, ott van az 
ezekért folytatott harczokban és a nagy 
nemzeti bukás sirhantján egy szebb, 
egy boldogabb jövőnek vigasztaló re- 
ményével, törhetlen hitével áll meg. 
Ezen műre vonatkozólag irja a ko- 

moly ,Pesti Napló, hazánk e nagy- 
tekintélyü lapja : 
Egy tizives kis kötet jelent meg 

Deésen, Kovács Samunak tollából. 
Eleven, érdekes visszaemlékezések, él- 
vezhető formába öntve, s a mennyiben 
mindaz, a mit benne összehordva lá- 
tunk, egyrészt a szerző saját- s im- 
pressiokban hiven megőzött emléke, 
másrészt a nemzeti közszellem fejlődé- 
sének kezdetéből vett számas érdekes 
adat és igy a helyinél tágabb körü ér- 
deklődésare is számot tarthat. Az ér- 
dekekes kis kötetből közlünk két fe- 
jezetet. (VII. XI.) 
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Szolnok-Dobokavármegye közig. bizottsága. 

575-1890. Hirdetmény. (89)3-3 
A szamosvölgyi vasut deés-zilahi vona- 

lának épitési czéljaira Szakatura község 
határában szükséges és a kisajátitási terv- 
ben és összeirásban megjelőlt területekre 
nézve kereskedelemügyi m. kir. miniszter ő 

Niagyméltósága a folyó évi márczius 9-én 
14,129. szám alatt, az 1881. évi XLI. t.-cz. 
33. §-a alapján a törvényes kisajátitást ren- 
delvén el, ez ügyben Szarvadi Pál kir. ta- 
nácsos alispán elnöklete alatt kiküldött bi- 
zottság által megtartandó helyszini tárgya- 
lás határnapjául 1890. április hó 17-ik nap- 
jának délelőtti 10 órájára Nagy-Ilondán a 
főszolgabirói irodában tüzetik ki. 

Erről az érdekelt kolozsvári nemzeti 
szinházi igazgatóság azon megjegyzéssel ér- 
tesittetik, hogy a kisajátitási terv és össze- 
irás a tárgyalást megelőzőleg 15 napig Sza- 
katura község előljáróságánál közszemlére 
lesz kitéve; egyuttal megjegyeztetik, hogy 
a bizottság a kisajátitási terv felett akkor 
is érdemileg fog határozni, ha az érdekelt 
fél nem jelen meg. 

Szolnok-Dobokavármegye közig. bizott- 
sága nevében 

Deésen, 1590. márczius hó 20-án. 
Id. br. Bornemisza Károly, 

főispán. 

Fontos mindenkinek 
a fogak épen fentartása, mít legbiztosabban a jó 
szájviz és fogpor vagy fog-pászta használatával 

í érhetni el. 

Dr. Gust készitményei a száj és fogak 
ápolására, felülmulnak hatásban minden eddig a ke- 

reskedelemben megjelent e fajta készitményeket, mert 
az eddig e czélra használt legjobb anyagokon kivül 
még uj, kimagaslólag antisceptikus, t. i. revesedés el- 
leni szereket tartalmaznak, melyek a legujabb vizs- 

gálatok és tapasztalatok szerint alkalmasak a fogzak 
megbetegülésének elejét venni s odvas fogaknál a 

betegség továbbterjedését meggátolni. 4 
Emlitett készitmények egyszersmind tisztitólag, 

erősitőleg, fenntartólag és kellemesen üditőleg hatnak 
a szájüreg szerveire, s a beteg fogaknál és gyuladt 
foghusnál gyakori rosz büzt és izt megszüntetik. 

betegség ellen is óv. 2 
Egy palaczk szájviz, 50 kr. és I frtjával, 

elegendő több hétre. 
1 doboz fogpor 25 kr. és 50 kr. 
1 adag fogpászta 40 kr. 
Fő szétküldőhely: Stemner Frigyes gyógy- 

tára az arany-oroszlánhoz, IErassóban; kapható 
Deésen RóthPál, Szamosujvárt Placsim- 

tár Dávld gyógyszertárában és a legtöbb gyógytár 
és illatszer-kereskedésben. 

UJONNAN BERENDEZETT 

E szájviz szabályos használata némely nyak- 

(2776- 

Eladó birtok. 
Felső-Puszta-Egresen (Szolnok- 

Dobokamegye) 1900 kath. hold birtok, fele- 
részben szántó, kaszáló és legelővel, belső- 
ség-, külső gazdasági épületekkel, 2 egykövü 
lisztelő malommal eladó. 

A birtok erdősége a rettegi 
vasúti állomástól egy pár órai já- 
rásra fekszik. 

Értekezhetni személyesen, vagy postai 
uton alulirottal Hadadon (Szilágymegye), 
vaágy Szántó Alberttel Galaczon 
(Besztercze-Naszódmegye. Posta : Szeretfalva). 

Hadadon, 1890. február 20-án. 

(63)3-6 Szántó Károly. 

[5 

vEcEsrtzEr ] 
Deésen. 

Alólirt van szerencsém a n. é. közön- 
ség tudomására hozni, hogy a főtéren, a róm 
kath. eklézsia házában levő üzletemet a mai 
kor kivánalmainak megfelőleg ujonnan be- 
rendeztem 

porczellán és üvegnemüekkel, lámpa, 
tükör, aranylécz és táblaüvegekkel, 

melyeketa legmérsékeltebb árakon árusitok el. 
Felvállalok továbbá épület-üvege- 

zéseket, képkereteket s minden ez 
üzlethez tartozó munkákat a legjutányosabb 
árak mellett. 

Magam a n. é. közönség becses párt- 
fogásába ajánlom. 

Tisztelettel : 

JERZSABEK SÁNDORNÉ. 
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1 Brugovitz és Rehák 
(EZELŐTT KISS JÁNOS) 

vas, füszer- és magkereskedés Deésen. 

Ajánlják egészen friss 

here-, fü-, répa-, konyhakerti- és virágmagvaikat; 
továbbá 

gazdasági czillzelkilzel 
u. m.: vasekék, ekerészek, ásók, lapátok, kerti szemző ollók 

és fürészek, kaczrok stb. 
dúsan felszerelt raktárukat. (96)2- 

«
 ssaaaaaa-asaasasasaaa 

BOCSÁNCZY és TAMÁSSY K 
ujonnan berendezett férfi és női divatáru üzlete Deésen. 

Van szerencsém a nagyérdemü helyi és 
bazár ujonnan épült helyiségében (a Nemzeti 

férfi-, női-divat-, kezmü-, posztó-, czipő-, kalap és rövidáru stb. üzletet 
egészen ujonnan rendeztünik be. 

szinház mellett) egy a mai 
vidéki közönség becses tudomására hozni, hogy 

kor igényeinek megfelelő 
a helybeli piaczon t. Vajda-féle 

Vásznak: rumburgi, hollandi, Creasz, 

lett készittetnek. 

más ujabb férfi és női piperetárgyak. 

Ratárunkon na 
Selyemkelmék, u. m. Feille, francaises, 

veleux, Sürah, Atlasz, stb. fekete és minden 
Ruhakelmék a legujabbak, minden szin és minőségben. 

bécsi házi, schiffon gya- 
potgyolcsok, férfi és női fehérnemüek, alsó ingek és nadrágok, butor- 

szövetek, ágy és asztalteritők, mátrácz, paplan, szőnyeg, 
mider, keztyü, mindennemü diszek és béllések. 

Fórfi ruhakelmék a legolcsóbb árak mellett- 
Kész férű és női ruhák a legujabb divat szerint felelősség mel- 

szinben. 

Kalapok és hozzátartozó diszek, minden fajta és szinü szalagok, 
csipkék, tollak és virágok, legyezők, rüschek, valamint számtalan 

Dús választék menyasszonyi koszoruk és fátylakkól, szinházi és 

Sat. d'Lion, Sat. Mer- 

függöny, 

nagy választékban. 

gyválasztékban kaphatók: 
disz fejékekből. Legujabb divatu szines Trikó-derekakból. 
selyem, cachsmir és hárászkendőkből. Kész női felöltőkből, por- és 
esőköpenyegek és Jaguettekből - Batiszt és lenhimzésekből. 

Bel- és külföldi kész és kezdett női munkákkka! és hozzátartozó 
mindenféle anyagokkal, u. m.: mosóselyem, varró, 
czoló, horgoló selymek és czérnák. Stikkoló és kötő gyapot D. M. C. 
franczia gyártmánya. Ugy minden szinben belföldi 
gyapottakból gyári raktár. 

; Férfi, női és gyermek kötött harisnyák minden szinben. Kötött rek- 
lik és fejkötők. Hárász gyermekköntösök, reklik, bujkák, papucsok, női- 
és gyermek szoknyák. Külcstartók, kendő- és kefetartók, ujság- és le- 
véltartók, szervét szoritó és még itt elő nem sorolható számtalan czikkek 

Posztó, 

himző, kötő, ne- 

szines és fehér 

ITői ruhákhoz egy derék és előhossz beküldése elegendőé. 
Minták kivánatra bérmentve küldetnek. - Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. AA nagyérdemű közönség becses pártfogását kérjük kiváló tisztelettel: et s 
c.áanszzes Tarease 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen. 


